
Referat af generalforsamling i Sottrupskov 06.03.23 
 
 
 

Punkt Dagsorden: Referat 

1 velkomst Betta byder velkommen og gennemgår programmet. 

2 Valg af dirigent 

 

Sten bliver valgt 

3 Valg af referent 

 

Pernille bliver valgt 

4 Formandens beretning Bestyrelsen har i det seneste år haft følgende tiltag. 

 lanceringen af landsbyfilm i Kinorama. 

 Vært for det årligt møde for bestyrelser af landsbylaug i 
gl. Sundeved kommune 

 Affaldsindsamling 

 Webmøder 

 Præsentation af udviklingsplanen for andre landsbylaug 
og udvalgsformænd for kommunen 

 Julefrokost/juletræstænding 

Bestyrelsen består af Betta, formand, Gisela er næstformand, 
Pernille er sekretær, Ebbe er kasserer, Klaus er webmaster og 
bosætningskoordinator. Conny er bestyrelsesmedlem, men 
genopstiller ikke. 

Bestyrelsens arbejde omfatter bl.a udviklingsplaner, 
forretningsorden, er tovholder for arbejdsgrupper, 
hjemmesiden, bestyrelsesmøder efter behov, nyhedsbreve, har 
mulighed for at deltage i borgermøde på Bornholm 

Aktivitetsudvalget består af Conny, Angela, Tina, Sylvana, John. 
Aktivitetsudvalget ønsker at opgaverne deles ud i mindre ad 
hoc grupper.  

I Sottrupskov tilbydes og afholdes bl.a følgende: 

 Krolf,  

 Grundlovsfest,  

 Fællesspisning, 

 Juletræstænding,  

Årshjulet gennemgås.  

Arbejdsgruppen ”tryghed og sikkerhed,” som består af Ebbe, 
Maja, Steen, Hanne P, Alice og Anne, har i 2022 arbejdet 



sammen med Nydamselskabet om at søge en hjertestarter. –
derudover har der været et samarbejde med Nydamvej om en 
indsamling til Hjerteforeningen. Hjertestarteren hænger ved 
vandværket.  

Havkajakker (Angela, Alice, John og Ebbe) Alle vedtægter ligger 
på hjemmesiden. I 2022 blev det gratis at bruge dem. Det er det 
også i 2023 

Fundraising: Steen, Angela og Betta. I 2022 blev søgt 
Sønderborg kommunes Tour de France–fond. Vi blev i den 
sammenhæng markedsført i forskellige sammenhænge. 

5 Kassererens fremlæggelse af 
revideret regnskab 

Steen fremlægger regnskabet. 

Vi har et positivt resultat på 3.362 kr. De store poster er 
grundlovsfesten og der er blevet indkøbt telte.  

Egenkapital i alt på 69.000 kr., inklusive værdi af havkajakker 
efter afskrivninger 

Den likvide kapital er samlet 35.465 kr. Landsbylauget havde 
ved udgangen af 2022 en beholdning på 30.992 kroner, heraf 
har Sottrupskovfest 4.949 kr. Dertil kommer beholdning 
vedrørende kajakkerne på 4.473 kr.  

Der bliver spurgt til, hvad der bliver sparet op til. Det kræver at 
vi har en likvid kapital når vi fx arrangerer fester. 

Der bliver argumenteret for, at jo større kapital vi har, des 
sværere bliver det at få tildelt fonde. 

Der bliver snakket om, hvorvidt vi skal have en hjertestarter i 
Sottrupskov. Steen og Ebbe har søgt Mads Clausens fond og har 
fået tildelt 7000,- Der bliver søgt yderligere fonde til 
hjertestarteren. 

Der bliver snakket om placeringen og kursus dertil.   

Der bliver spurgt til, hvad der er minimum af likvide midler på 
konoten. Der skal stå minimum 10.000. på kontoen til 
driftsmidler. Steen og Ebbe laver et driftsregnskab, der lægges 
på hjemmesiden. Bestyrelsen mener, det er fornuftigt at de 
likvide midler ligger på det niveau, som det gør nu.  

6 Indkomne forslag a) Bestyrelsen må ikke kun sende meddelelser ud på FB. 
Der er en del beboere, der ikke har FB. Der foreslås, at 
der bliver lavet en liste over de adresser, der gerne vil 
have nyheder og indbydelser i papirformat. Der 
arbejdes også på at få sendt en mail ud til 
interesserede, når der er nyt på hjemmesiden. Man får 



denne ved at tilmelde sig nyhedsbrev på hjemmesiden. 
Bestyrelsen følger op på, hvorfor det ikke virker for 
tiden. 

b) Gratis deltagelse ved aktiviteter som fx 
juletræstændingen. Det foreslås at aktivitetsudvalgene 
spørger bestyrelsen således at vi ikke pludselig kommer 
for langt ned i de likvide midler.  

c) Forslag på facebook om sauna. Det kræver, at man 
undersøger bl.a beliggenhed, drift mm. 

d) Muldtoiletter i skoven. Connie Mark Skovbjerg fortæller 
om muldtoiletterne og er det noget vi gerne vil have? 
Hvor kan de placeres? 

e) Forslag til logo bliver valgt. 

7 Valg af bestyrelse Conny Bohnsen (modtager ikke genvalg) 

Ebbe Hansen (modtager genvalg)) 

Pernille Aaskov Nielsen (modtager genvalg) 

Valg af revisor: Steen 

8 Optælling af stemmer Maja, Gertrud og Anni bliver foreslået og valgt. 

Da bestyrelsen kan bestå af op til 8 personer, så bliver der ikke 
kampvalg. Bestyrelsen kommer fremover til at bestå af: Betta, 
Gisela, Klaus, Ebbe, Pernille, Maja, Gertrud og Anni. 

9 Evt. og afslutning Kaj: Ønsker en vimpel til flagstangen. Bestyrelsen tager det op 
på førstkommende bestyrelsesmøde. 

Conny: Aktivitetsudvalget ønsker at ophøre således, at der ikke 
længere er aktivitetsudvalg. Der er kun 4 tilbage i 
aktivitetsudvalget. Derfor ønskes nye kræfter til 
aktivitetsudvalgene. Det kunne fx være ad hoc grupper.  

10 Birthe Laursen fra 
Nydamselskabet fortæller. 

Den 4. maj bliver formidlingsbygningen indviet. 

Sygruppen har været på inspirationstur til Ladegård og 
Moesgård museum. Der er blevet søgt fonde. Der skulle bruges 
60.000 til projektet. Kunstneren Inger Detlefsen fra Mjels har 
designet et tapet. De er gået i gang med at øve sig i at sy 
projektet. Ca 25 % er lavet. Tapetet er delt op i, hvordan livet i 
jernalderen var. Hvilke fund, der er fundet og de store 
vandringer, der har været. Der er også et tapet der viser, 
hvordan man byggede bådene. Når formidlingsbygningen er 
helt færdig, så går de i gang med at bygge borde til bygningen, 
og båden skal hele tiden vedligeholdes. Der arbejdes også på at 
sørge for handicapadgang til broen. Der er også søgt og tildelt 
fonde til dette arbejde. Der bliver opfordret til at søge fonde 
ved fx nordeafonden mm. Der er 10 års jubilæum på 



Nydambåden og 40 års jubilæum på foreningen. Der bliver 
arrangeret en fejring.  

11.  Oplæg af Connie Mark 
Skovbjerg. 

Udviklingsplan: Hvorfor – Hva nøtt er æt tæ? Det er nemmere 
at søge fonde, hvis vi har tænkt tankerne i vores udviklingsplan.  

Conni gennemgår den gamle udviklingsplan og igangsætter 
arbejdet med den nye udviklingsplan.  

Næste bestyrelsesmøde: Mandag den 20. marts kl. 19.00 på Sottrupskov 32. 



 



 


